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ــــــة ــــــــــــــــــــــ  : المـؤسـســــــــــــــــ

 : السنة الدراسية

ــــــــــــــــــــــــخ  :    التاريــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :توقيت الحـــصة 

ــــــــــــــــــوى   الثالثة رياضيات:            المستـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 هندسة:            التعلم ميـــــــــــــــدان

 الهندسة في الفضاء       :التعلمية الوحدة

  لمستوي وسطح كرةالاوضاع النسبية   :    موضوع الحصة 

 دراسة تقاطع ثلاث مستويات    :المكتسبات المستهدفة

 (ســـــــــير الحصة)الإنجاز
   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لا يوجد تقاطع: 1

 

  الوضع النسبي لمستوي وسطح كرة في الفضاء/ 2 
 

(S)

k 

  2 2 2: 2 6 8 4 0S x y z x y z       

 لاحظ المستوي  P  و سطح الكرة S   لا يشتركان في اي نقطة  فهما لا يتقاطعان 

نصف قطر سطح الكرة Rيمكن اثبات ذلك  فقط بمقارنة S والبعد بين المركز  و المستوي P 

نا لدياستنتاج نصف قطر سطح الكرة   2 2 2: 2 6 8 4 0S x y z x y z       

ومنه        2 2 2: 2 6 8 4 0S x x y y z z      ومنه       
2 2 2

: 1 3 4 1 4 16 4 0S x y z          

اذن        
2 2 2 2: 1 3 4 5S x y z       5نجدR  

 1;2;2n 

و المستوي  حساب البعد بين  P لدينا  
     

2 2 2

2 2 6
;

1 2 2

x y z
d p

  
  


 

ومنه   
     

     
2 2 2

1 1 2 3 2 4 6 21
; 7

91 2 2
d p 

     
  

 

 

 لاحظ  ; 7d p    5وR  يعني ان   ;d p R   المستوي  P  و سطح الكرة S  لا يشتركان في اي نقطة  فهما لا يتقاطعان 

 :نتيجة    P S  

 الاول الدرس 

 1; 3; 4    

(P)   : 2 2 6 0p x y    

R
 

  ; 7d p   
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 التقاطع نقطة: 2

 

(S)

k 

  2 2 2: 2 6 8 4 0S x y z x y z       

 لاحظ المستوي  P  و سطح الكرة S   يتقاطعان   في نقطة  فهما يتماسان 

نصف قطر سطح الكرة Rيمكن اثبات ذلك  فقط بمقارنة S والبعد بين المركز  و المستوي P 

لدينا استنتاج نصف قطر سطح الكرة   2 2 2: 2 6 8 4 0S x y z x y z       

ومنه        2 2 2: 2 6 8 4 0S x x y y z z      ومنه       
2 2 2

: 1 3 4 1 4 16 4 0S x y z          

اذن        
2 2 2 2: 1 3 4 5S x y z       5نجدR  

 1;2;2n  

و المستوي  حساب البعد بين  P  لدينا  
     

2 2 2

2 2 2
;

1 2 2

x y z
d p

  
   


 

ومنه   
     

     
2 2 2

1 1 2 3 2 4 2 15
; 5

91 2 2
d p 

      
  

  

 

 لاحظ  ; 5d p    5وR  يعني ان   ;d p R   المستوي  P  و سطح الكرة S   نقطة  يشتركان  فيH 

 :نتيجة    P S H  

  الثانيالدرس 

 1; 3; 4    

R 

  ; 5d p   
(P)   : 1 2 2 2 0p x y z     

يمكن ايجاد احداثيات النقطة  ; ;H x y z  سقط ممودي للمركز الملانهاوي ملى  المست P 

ولذلك نحتاج الى مستقيم    يشمل المركزيعامد  المستوي  و P  في النقطةH 

شعاع الناظم للمستوي فيصبح شعاع توجيهه هو  P  اي 1;2;2n    وبالتالي تمثيله الوسيطي 

 

1

: 3 2 ....

4 2

x t

y t t

z t

  


    
   

 وبالتالي  

 H    يعني ان 1 ; 3 2 ; 4 2H t t t      

 1;2;2u  

  

 

1

: 3 2 ....

4 2

x t

y t t

z t

  


    
   

 
 نحل الجملة  Hاحداثيات النقطة  وبالتالي    tيجادل 

 

 

1

3 2
: ....

4 2

: 1 2 2 2 0

x t

y t
t

z t

p x y z

  


  
 

  

     

1ومنه   6 4 8 4 2 0t t t       

نجد  
5

3
t   اذن  ومنه

8 1 2
; ;

3 3 3
H

 
 

 
 

8 1 2
; ;

3 3 3
H

 
 

 
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 التقاطع دائرة: 3

 

(S)

k 
  2 2 2: 2 6 8 4 0S x y z x y z       

 لاحظ المستوي  P  و سطح الكرة S   يشتركان في دائرة   فهما   يتقاطعان 

نصف قطر سطح الكرة Rيمكن اثبات ذلك  فقط بمقارنة S  المركزوالبعد بين  و المستوي P 

لدينا استنتاج نصف قطر سطح الكرة   2 2 2: 2 6 8 4 0S x y z x y z       

ومنه        2 2 2: 2 6 8 4 0S x x y y z z      ومنه       
2 2 2

: 1 3 4 1 4 16 4 0S x y z          

اذن        
2 2 2 2: 1 3 4 5S x y z       5نجدR  

 1;2;2n  

و المستوي  حساب البعد بين  P  لدينا

  
     

2 2 2

2 2 1
;

1 2 2

x y z
d p

  
   


 

 

ومنه   
     

     
2 2 2

1 1 2 3 2 4 1 12
; 4

91 2 2
d p 

      
  

  

 

 لاحظ  ; 4d p    5وR  يعني ان   ;d p R   المستوي 

 P  سطح الكرة  و S   اهيمسن  ةر ئاديشتركان  في    C 

 اهتلداعم       
2 2 2 2:C x a y b z c r      اهر طق فصن r 

 ةير ظن قيبطت نم قلا طنا رطقلا فصن داجيا نكمي  Hاهز كر مو 

2 نا يا HA وهو  H يف  مئاقلا ثلثلما يف ثر و غاثيف 2 2R r d  

2 هنمو  2r R d 25دجن 16 3r    

 الثالث الدرس 

 1; 3; 4    

R 

  ; 4d p   

(P)   : 1 2 2 1 0p x y z     

(P) 3r  
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 :نتيجة      P S C  

يمكن ايجاد احداثيات النقطة  ; ;H a b c ودي للمركز عملاالمسقط  لأنها ملى  المستوي P 

ولذلك نحتاج الى مستقيم    يشمل المركزيعامد  المستوي   و P  في النقطةH 

توجيهه هو شعاع الناظم للمستوي  فيصبح شعاع P  اي 1;2;2n    وبالتالي تمثيله الوسيطي 

 

1

: 3 2 ....

4 2

x t

y t t

z t

  


    
   

 وبالتالي  

 H    يعني ان 1 ; 3 2 ; 4 2H t t t      
 1;2;2u  

  

 

1

: 3 2 ....

4 2

x t

y t t

z t

  


    
   

 

 نحل الجملة  Hاحداثيات النقطة  وبالتالي    tيجادل 

 

 

1

3 2
: ....

4 2

: 1 2 2 1 0

x t

y t
t

z t

p x y z

  


  
 

  

     

1ومنه   6 4 8 4 1 0t t t       

نجد  
4

3
t   ومنه  اذن

7 1 4
; ;

3 3 3
H

   
 

 
 

8 1 2
; ;

3 3 3
H

 
 

 

 

 1;2;2u  

  

 

1

: 3 2 ....

4 2

x t

y t t

z t

  


    
   

 

7 1 4
; ;

3 3 3
H

   
 

 

 
 نا امب ريخالا  يفو

7 1 4
; ;

3 3 3
H

   
 

 
3r و   

 ناف 
2 2 2

7 1 4
: 9

3 3 3
C x y z

     
          

     
 

(C)  
2 2 2

7 1 4
: 9

3 3 3
C x y z

     
          

     
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